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Årsmelding 2025 
 
 
Innledning 
Den norske kirke er et kirkesamfunn, organisert som en selvstendig, offentlig virksomhet. 
Kirkens oppdrag er å bringe evangeliet om Jesus Kristus til mennesker i dag. Dette gjøres 
gjennom gudstjenester, kirkelige handlinger, trosopplæring, konfirmantundervisning, 
konserter, korarbeid, omsorgsarbeid med mere. Det er en stor innsats som gjøres av både 
ansatte og frivillige. 

 
 

Kirkens organisering i Saltdal 
 
 

I Saltdal praktiserer vi en ordning med ett felles menighetsråd for våre to sokn, der felles 
menighetsråd også utgjør kirkelig fellesråd i Saltdal. Det er valgt fire representanter fra hvert 
sokn, med tillegg av kommunens representant i Fellesrådet. I denne perioden har kommunens 
representant vært ordfører. Ordningen startet i 2011.  
 
Menighetsrådets ansvar 
Menighetsrådet er styringsorganet i soknet, og har som oppgave å vekke og nære det 
kristelige liv. Det har ansvaret for at kirkelig undervisning, kirkemusikk og diakoni innarbeides i 
soknet. I kirkeloven er en del ansvar lagt til kirkelig fellesråd når det er flere menighetsråd i 
kommunen. Det felles menighetsrådet, supplert med en kommunal representant, utgjør også 
fellesrådet og har som ansvar å forvalte og fordele ressursene, være arbeidsgiver, styre 
økonomien, forvalte kirker, kirkegård og menighetshus. Menighetsrådet har en daglig leder 
som ivaretar det daglige ansvaret, sammen med alle ansatte.  
 
Sokneprestene 
Utgjør prestetjenesten i soknet, og disse har Prosten i Salten som sin nærmeste leder. 

Sokneprestene har hovedansvaret for at gudstjenester, begravelser og vielser gjennomføres 

på en god måte og etter de ordninger som gjelder.  

Prestene er ansatt i rettssubjektet Den norske Kirke (rDNK). De har en selvstendig myndighet i 

noen saker. Vi har to prester som er sokneprest i hvert sitt sokn. Prestene har også ansvaret 

for trosopplæringen sammen med barne- og ungdomsarbeideren. 

 
Menighetsrådet med sine frivillige, skal sammen med prestene samarbeide om arbeidet i 
lokalkirken. 
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Menighetsråd og fellesråd 
 
 

Saltdal felles menighetsråd fra 1. november 2023: 
Etter 1. november 2023 har menighetsrådet bestått av 8 faste, valgte medlemmer, fordelt på 
4 kvinner og 4 menn. 
 
Ledere: 
Fra 1. november 2023 var Sonja Varem leder og Cecilie Bringslimark nestleder. Disse to ble 
gjenvalgt som leder og nestleder for året 2025 i menighetsrådsmøte 20. november 2024. 
 
Fra Saltdal sokn: 
Faste medlemmer: Sonja Varem, Cecilie Bringslimark, Arne Steinbakk, Morten Næstby. 
Vara: Kirsten Vik Eriksen, Heidi Øvrewall Berntzen og Terje Pedersen. 
 
Fra Øvre Saltdal sokn: 
Faste medlemmer: Rune Berg, Annbjørg Aardal Skoglund, Marit Ness, Roger Johansen. 
Vara: Wanja Blind, Ingvild Laukslett, Bjørn Karlsen og Anne Høgsand. 
 
Prester: 
Sokneprest i Øvre Saltdal Torhild Larsen Nygård er biskopens faste representant i 
menighetsrådet. Sokneprest i Saltdal Børge Hatch Fure er varamedlem for biskopens faste 
representant i menighetsrådet. 

 
Saltdal kirkelige fellesråd fra 1. desember 2023: 
Etter 1. desember 2023 har fellesrådet bestått av 4 faste, valgte medlemmer, fordelt på 2 
kvinner og 2 menn. 
 
Ledere: 
Fra 1. desember 2023 var Rune Berg leder og Annbjørg Aardal Skoglund nestleder. Disse to ble 
gjenvalgt som leder og nestleder for året 2025 på møte i fellesrådet 19. desember 2024. 
 
Fra Saltdal sokn: 
Faste medlemmer: Sonja Varem og Arne Steinbakk. 
Vara: Cecilie Bringslimark og Morten Næstby. 
 
Fra Øvre Saltdal sokn: 
Faste medlemmer: Rune Berg og Annbjørg Aardal Skoglund. 
Vara: Roger Johansen og Marit Ness. 
 
Prester:  
Sokneprest i Saltdal Børge Hatch Fure er biskopens faste representant i fellesrådet. 
Sokneprest i Øvre Saltdal Torhild Larsen Nygård er varamedlem for biskopens faste 
representant i fellesrådet. 
 
Kommunens representant i fellesrådet: 
Fra 1. desember 2023 er Runar Løvdal Jensen fast representant for Saltdal kommune.  
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Vara: Sara Isaksen Lundbakk. 
 

Møter: Menighetsrådet hadde 4 møter og behandlet 19 saker i 2025. 
Fellesrådet hadde 6 møter og behandlet 23 saker i 2025. 
 

Årsmøte: Årsmøtet 2025 ble avholdt onsdag 27. mars kl. 19.00 på Saltdal menighetssenter. 
 
Saltdal kirkelige fellesråd følger Hovedavtalen for KAs tariffområde § 12 Fremme likestilling og 
hindre diskriminering. 
Saltdal kirkelige fellesråd erkjenner behovet for videre arbeid for å fremme likestilling og å 
hindre diskriminering. Mangfold i arbeidsstyrke og ledergruppe er viktig for å utnytte 
menneskelige og samfunnsmessige ressurser og fremme verdiskapning. 
 
Saltdal kirkelige fellesråd legger til grunn at likestillings- og ikke diskrimineringsarbeid skjer i 
tråd med lov- og regelverk (likestillingsloven, diskrimineringsloven om etnisitet, 
diskrimineringsloven om seksuell orientering, diskriminerings- og tilgjengelighetsloven og 
arbeidsmiljøloven). 
 
Saltdal kirkelige fellesråd legger vekt på rekruttering av arbeidstakere med ulik bakgrunn. 

- Alle arbeidstakere må gis like muligheter til arbeid og til personlig og faglig utvikling 
- Alle arbeidstakere må gis like muligheter med hensyn til tilsetting, lønn, heltidsstilling, 

opplæring og avansement 
- Det må ikke skje usaklig forskjellsbehandling ved innskrenkninger og oppsigelser 
- Det rekrutteres flere kvinner til ledende stillinger 
- Det rekrutteres flere menn til kvinnedominerende yrker 

 
Kirkeverge og tillitsvalgte har et særlig ansvar for det løpende likestillings- og ikke 
diskrimineringsarbeid. 

 
 

Ansatte 
 

 

I løpet av 2025 har bemanningssituasjonen fortsatt å forbedre seg hos oss. I mai ble det ansatt 
barne- og ungdomsarbeider og ny kirketjener.  
 
Staben består pr. 31.12 2025 av 7 fellesrådsansatte, fordelt på 5 kvinner og 2 menn. 
 
Toril Aunan kirkeverge (100%) 
Johan Hals Jørgensen, organist (100%) 
Eskild Ingvaldsen kirkegårdsarbeider (100%) 
Heidi Isaksen, kontormedarbeider (60%), Langtidssykemeldt hele 2025. 
Tove Hals Karlsen, driftsansvarlig (40 %) 
Anne Bonsak-Berg, kirketjener (100%), ansatt fra 15.05.2025 
Rikke Andrea Myrvoll, barne- og ungdomsarbeider (50%), ansatt fra 01.06.2025 
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Prestene: 
Sør-Hålogaland bispedømme har hatt to prester ansatt i Saltdal gjennom hele 2025: 
Børge Hatch Fure, sokneprest i Saltdal 
Torhild Larsen Nygård, sokneprest i Øvre Saltdal 

 
 

Årsmelding fra prestene i Saltdal 2025 
 

 

Årsmelding fra soknepresten i Øvre Saltdal 2025 

Da jeg leste årsmeldingene fra prestene i Saltdal 2024, innser jeg at mye har stabilisert seg i 

menighetene i Saltdal i løpet av 2025. Både kirkevergen, som har gjort en formidabel innsats, og vi 

prestene har kommet mer og mer inn i ting, og vi er så heldige å ha fått nye engasjerte medarbeidere i 

staben og nye frivillige som tar ansvar og initiativ. Det er fantastisk at vi har fått både kirketjener og 

barne- og ungdomsarbeider på plass i løpet av 2025. Selv om arbeidspresset tidvis har vært stort, 

opplever jeg at vi har hatt et meget godt arbeidsmiljø. 

Jeg er takknemlig over å være prest i en menighet der folk kommer trofast til gudstjeneste og der både 

frivillige og ansatte involverer seg og musikken prioriteres. Jeg opplever at vi er et fellesskap som feirer 

gudstjeneste sammen, både i Saltdal og i Øvre Saltdal. Mange sitter igjen på kirkekaffen - et viktig 

møtested der vi også kan inkludere nye. Det gleder meg også at flere beveger seg fritt mellom 

menighetene og kommer på gudstjenester og tirsdagstreff begge steder.  

Vi prestene hadde fokus på å få et ordentlig opplegg for konfirmantene i 2025, det syns jeg vi fikk til. 

Menighetene har hatt et godt samarbeid med Rognan Frikirke om kirke/barnehage-samarbeid og om 

barnekor og barneklubb. Det vrimler av folk på frikirken annenhver onsdag, og koret har blant annet 

sunget på to gudstjenester i Øvre Saltdal kirke i 2025.  

Et høydepunkt for meg i 2025, har vært samarbeidet om gudstjenesten på Samenes nasjonaldag. Som 

menighet, er vi heldige som har blitt invitert inn i denne viktige feiringa, og for meg personlig har det 

åpnet nye rom inn i teologien, liturgien og samisk kultur. Et annet høydepunkt var da hele 5.-7.klasse 

på Røkland skole kom en dag i mai og (nesten) hele staben loste dem rundt i kirka, opp i tårnet og i lek 

utenfor. «Å være et vi»-kvelden menighetene hadde sammen på menighetssenteret, var også en 

milepæl. 

Det gledelige har skjedd i 2025, at Børge ble pappa for andre gang. Det har medført at han har vært en 

del borte, men jeg opplever at vi har holdt kontinuitet i begge menigheter likevel. Det har vært en del 

usikkerhet rundt prestesituasjonen i prostiet, noe jeg selv bidro til da jeg søkte på jobb i min 

barndomskommune. Den fikk jeg ikke, og selv om vi prestene har holdt flere begravelser og 

gudstjenester ellers i prostiet, opplever jeg at vi i Saltdal har blitt mindre påvirket av prestemangel enn 

forventet.  

Takk for et fint år. Må Guds velsignelse hvile over dere alle. 

Torhild Larsen Nygård 

Sokneprest i Øvre Saltdal 
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Årsmelding fra soknepresten i Saltdal 2025 

Året 2025 har vært året for å bygge kontinuitet i Saltdal, og med det føler jeg vi har lyktes ganske bra. 

Jeg føler vi er en stab som nå begynner å komme godt på plass og at vi drar godt i samme retning, noe 

som føles godt og konstruktivt.  

Av milepæler i 2025 kan nevnes Fasteaksjonen hvor vi har gått bort ifra å gå med bøsse fra dør til dør, 

til en dag på torget med aktiviteter, kiosk og løp til innsamling til Kirkens nødhjelp. I 2025 føler jeg vi 

lyktes med å gjøre det til en «happening» som jeg tenker vi kan bygge videre på og utvikle til en 

fasteaksjon for hele menigheten og ikke bare for konfirmantene.   

Ellers merkes det at det meste går litt lettere enn i fjor da erfaringen begynner å komme på plass. 
Kirkekaffen har satt seg som et viktig møtepunkt. 
Kirketjener er på plass, slik at kirkene igjen ser ordentlige ut og kirkegårdsarbeider har tid til å gjøre det 
han egentlig skal. 
Trosopplærer er på plass, vi har endelig fått et tilbud for aldersgruppa 0-1 år i tillegg til at 
konfirmantene får mye bedre oppfølging. 
Tirsdagstreffene har blitt bedre planlagt og har en ekstern gjest med tema med jevne mellomrom. 
Barnekoret i samarbeid med Frikirka går sin gang og det myldrer av liv annenhver onsdag.  
Flere flyktninger fra ulike land har søkt til oss for trosfellesskap, hvilket vi er veldige takknemlige for.  
 
På prestesiden har manglende bemanning vært et spøkelse vi har hatt hengende over oss i 2025, men 
tross en del ekstra tjeneste andre steder har det gått bedre enn fryktet, og vi er veldig glade for å ha 
fått på plass prest i Steigen, og til påske 2026 i Sørfold. 
 
Alt i alt har 2025 vært et år der skuta har begynt å ta fart i riktig retning etter å ha funnet ny kurs, og 
2026 ser både spennende og lovende ut. 
 

Børge Hatch Fure                                                    

Sokneprest i Saltdal 
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Kirkelige handlinger 
 
 

Gudstjenester: Gudstjenestene er hele menighetens samling, og totalt var det 74 (82/70) 
gudstjenester i 2025. Prestene er hovedansvarlige for gjennomføringen. Mange frivillige gjør 
tjenesten som medliturger og kirkeverter.   
 
Her er en oversikt over gudstjenester og gjennomsnittlig deltakelse:     
                               
 Saltdal 

 Gudstjenester 

Søndager og helligdager 

Gudstjenester 

med nattverd 

Gudstjenester på 

andre dager i kirkeåret 

 Antall Deltagere i 

gjennomsnitt 

Antall Deltagere i 

gjennomsnitt 

Antall Deltagere i 

gjennomsnitt 

2025 30 53 30 26 13 101 

2024 38 65 29 25 13 55 

2023 34 80 22 25 10 51 

2022 29 67 20 20 17 41 

2021 31 43 18 22 15 13 

2020 38 35 29 13 10 34 

2019 40 75 22 29 8 63 

2018 31 80 31 27 20 60 

2017 36 69 28 29 11 112 

2016 37 67 36 33 14 126 

2015 43 88 36 34 15 76 

 
 
 

 Øvre Saltdal 

 Gudstjenester på 

Søndager og helligdager 

Gudstjenester 

med nattverd 

Gudstjenester på  

andre dager i kirkeåret 

 Antall Deltakere i 

gjennomsnitt 

Antall Deltakere i 

gjennomsnitt 

Antall Deltakere i 

gjennomsnitt 

2025 23 36 21 19 8 71 

2024 27 42 16 16 4 67 

2023 25 46 15 14 1 172 

2022 23 48 15 13 5 50 

2021 21 24 12 14 7 42 

2020 27 31 13 17 1 17 

2019 25 53 21 19 4 67 

2018 24 50 20 20 7 92 

2017 23 60 15 22 4 118 

2016 22 46 19 17 1 167 

2015 24 69 21 18 6 48 
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Totalt antall Gudstjenester: 

                             Saltdal           Øvre Saltdal 
År Antall Antall deltagere Antall Antall deltagere 

2025 43 2880 31 1378 

2024 52 3184 31 1405 

2023 44 3223 23 1310 

2022 46 2636 28 1361 

2021 46 1535 21 812 

2020 48 1700 28 877 

2019 48 3512 29 1598 

2018 51 3689 31 1844 

2017 47 3730 27 1853 

2016 48 3834 25 1437 

2015 54 4087 26 1421 

2014 57 4146 28 1503 

 
 
 
Begravelser, vielser og dåp: 

                                         Saltdal         Øvre Saltdal 
År Begravelser Vielser Dåp Begravelser Vielser Dåp 

2025 41 3 18 13 1 5 

2024 37 3 17 18 0 8 

2023 43 3 27 13 0 6 

2022 41 3 15 12 1 6 

2021 34 4 16 10 2 7 

2020 33 3 12 23 1 9 

2019 34 8 35 10 0 8 

2018 34 6 23 18 1 8 

2017 29 5 27 16 1 17 

2016 38 2 28 13 1 10 

2015 32 13 23 9 1 13 
 
 

Vi bruker mye ressurser på kirkelige handlinger, og legger vekt på å møte mennesker med 
omtanke i glede og sorg. Prestene har samtale med pårørende før begravelse, med brudepar 
før vielse og med foreldre før dåp. I tillegg drar prestene ut på soknebud. 
 
Alle døpte barn får en koseengel som spiller av sangen «Må Gud velsigne deg», dåpslys, 
dåpsklut og et dåpsbilde. Ungdom/voksne som døpes, får et gripekors istedenfor kose-engel. 
Brudepar får bibel med plass til informasjon fra vielsen. 

 

 

 

 



10 
 

Trosopplæring 
 
 
Trosopplæring 
Saltdal kirkelige fellesråd har gått inn i et samarbeid med KFUK-KFUM Nordland for å tilby 100 
% stilling til en barne- og ungdomsarbeider. I juni 2025 ble Rikke Andrea Myrvoll ansatt i 
denne stillingen, med 50 % tjeneste i Saltdal og Øvre Saltdal menigheter. Hun har fra dag en 
blitt inkludert i konfirmantarbeidet. I høst startet hun opp babylek og har organisert 
barnehagevandringene før jul. Hun fikk også med seg en konfirmant videre på MILK-kurs. 
 
Prestene har hatt hovedansvaret for konfirmasjonsundervisningen og oppfølging av 
konfirmantene. 
 
Vi har hatt et omfattende samarbeid med Rognan frikirke om trosopplæringen for de yngre 
barna.  
 
Trosopplæringstiltak i 2025: 

Dåpssamtale og dåp: I dåpssamtalen informeres foreldre og eventuelt faddere, om selve 

dåpshandlingen, dåpens betydning og det praktiske rundt dåpsgudstjenesten. Dette er ofte 

det første møtet foreldrene og barnet har med kirkens trosopplæring. Det er derfor viktig at vi 

også bruker denne samtalen til å informere om trosopplæring og vårt tilbud. I tillegg prøver vi 

å involvere familiene til å delta aktivt i gudstjenesten med å bære prosesjonskors/dåpskanne, 

tenne lys og lese tekster. 

I 2025 ble det døpt 23 (25, 33) barn i våre menigheter. Dette tallet er inkludert barn som 

sokner til andre menigheter, men ble døpt hos oss. Det ble døpt 18 barn i Saltdal kirke og 5 

barn i Øvre Saltdal kirke.  

4-årsbok: Alle fire-åringer som er medlem av Dnk i Saltdal kommune fikk invitasjon til å motta 

4-årsbok på Høst-takkefest i Øvre Saltdal kirke. 4 barn kom og tok imot boken.  

 

Barnehage/kirke-samarbeid: 

Før påske og før jul har vi invitert alle storavdelingene i kommunens barnehager til å komme 

på vandring i kirka. Småbarnsavdelingene får tilbud om besøk. Lill Grete Stranda-Rossnes fra 

Rognan frikirke samarbeidet med prestene og barne- og ungdomsarbeider om dette. 

 

På påskevandringa lekte vi oss gjennom alle dagene fra Palmesøndag med palmegreiner, 

fotvask og nattverd på skjærtorsdag, langfredag og påskedag med tom grav. På besøk ble det 

sang og duplo-klosser som viste hva påska handler om.   

Julevandringen er et IKO-opplegg som menighetene i Saltdal har brukt i mange år. Det er en 

vandring gjennom juleevangeliet der barna får kle seg ut. Julekrybba fra Mali er blitt brukt på 

besøkene. 

Grunnet sykdom i egne rekker, fikk vi ikke gjennomført alt før påske, men før jul lekte alle 

barnehagene i Saltdal kommune seg gjennom jule-evangeliet. 
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Skole/kirke-samarbeid: 

Tradisjonen tro har vi hatt skolegudstjeneste for alle barne- og ungdomsskoler i kommunen. 

For Røkland ble denne gudstjenesten holdt i gymsalen for å unngå bussutgifter.  

 

5.-7.-klasse på Røkland skole hadde en hel dag i Øvre Saltdal kirke. Nesten hele kirkestaben 

var med og viste dem rundt i grupper – de ble kjent med kirkerommet, lekte dåp, fikk være 

opp i klokketårnet, bli kjent på kirkegården, spilte kubb ute og leir-leker i kirkestua. Vi fikk 

gode tilbakemeldinger, og det ble ønsket fra skolen side at dette burde bli fast hver vår. 

2.- og 5.-klasse fra Rognan barneskole var på besøk i Saltdal kirke. Klassene kom hver for seg, 

og hvert besøk varte i en time. Her gikk vi igjennom kirkerommet, var oppe i klokketårnet og 

ble kjent i og rundt kirka. 

 

8 elever fra Rognan ungdomsskole som hadde valgfag “Innsats for andre” var utplassert en 

dag på Saltdal kirkegård. Her hjalp de kirkegårdsarbeider Eskild med forefallende arbeid.  

 

Babylek:                                                                                                                                                                   
I oktober startet vi opp et lavterskeltilbud for foreldre i permisjon og babyene deres. Vi har hatt 

mellom 4–8 deltakere per samling så langt. 

Samlingene varierer mellom ulike temaer: utforske og leke, musikk og rytme og mamma/baby-trening. 

På “musikk og rytme” synger vi, bruker instrumenter og beveger oss sammen. Under “utforske og 

leke” får barna oppleve ulike teksturer og temperaturer – vi har blant annet malt avtrykk av små føtter 

og hatt babymassasje/yoga. På treningsøktene er fokuset mer på foreldrene, med øvelser for 

kjernemuskulatur og litt puls – alltid avsluttet med en felles dans. 

Hver samling rundes av med lunsj med hjemmebakte rundstykker, pålegg og kaffe, og god tid til prat. 

Deltakerne beskriver Babylek som et sted med høy takhøyde og hjemmekoselig stemning – der man 

kan komme akkurat som man er, også på en dårlig dag. 

 

Barnekor og barneklubb: 

I 2025 startet vi Barnekor og barneklubb i samarbeid med Rognan frikirke. Dette har vært 

parallelt på Frikirka ca. annenhver onsdag kl. 1730-1815 med påfølgende kveldsmat. Fra 

høsten 2025 har Christin Liepelt vært fast kveldsmat-lager. Se mer om barnekoret under 

«Kirkemusikk». Barneklubben ble ledet av Lill Grete Stranda-Rossnes med utgangspunkt i 

Awanas søndagsskoleopplegg for 4-5-åringer, selv om de fleste barna har vært yngre. 
 

Konfirmasjon:  

Vi har virkelig satset på konfirmantene i 2025. De har fått undervisning ca. annenhver uke, de 

har laget ungdomsgudstjenester, deltatt på Fasteaksjonen med løp på Rognan torg, hatt 

besøk av Skogholt begravelsesbyrå, spist taco i kirkestua, lekt seg gjennom gudstjenesten og 

påska, lært seg ulike måter å be på for å nevne noe, før de ble konfirmert i september. Vi har 

hatt egne undervisninger i begge sokn, men har samarbeidet om innholdet. I Øvre har 

konfirmantene fått prøvd seg som ministranter i gudstjenestene.  

Vi har kuttet en del ned på timeantallet for 25/26-kullet, men mener likevel at også de får et 

godt tilbud. Det har vært kjærkomment å få Rikke med på laget fra juni 2025. Siste helga i 



12 
 

november var de nye konfirmantene med på Høstfestivalen og de ble presentert for 

menighetene i Lysmessa i begge sokn. Vi har også hatt enkeltsamtaler med alle sammen.  

Det har vært savnet personlig invitasjon til kommende konfirmanter i posten. I 2026 vil vi 

sende dette ut til alle medlemmer som tilhører årskullet det gjelder.  

I Saltdal menighet hadde vi 32 (17, 27) konfirmanter i 24/25-kullet. I Øvre Saltdal var det 10 

(10, 15) konfirmanter.  

Minilederkurs (MILK): 

Alle konfirmantene ble invitert til å delta videre på MILK KFUK-KFUM. En konfirmant har 

deltatt på dette høsten 2025. 

 

 

Kirkemusikk 
 
Barnekor: Barnekoret er et samarbeid mellom menighetene våre og Rognan Frikirke. Annen 
hver onsdag møtes koret til korøvelse på frikirka, etterfulgt av kveldsmat sammen med 
barneklubben. Koret drives av Torhild Larsen Nygård og Stine Merete Stranda-Nygård. 
Barnekoret består av 15-17 Barn i alderen 5 år til og med 4. klasse. Høsten 2025 ble Saltdal 
barnekor meldt inn i Ung kirkesang. De har sunget på 3 gudstjenester, på torget på 17.mai og 
på konsertene «Lys i mørketida» sammen med flere aktører. 
  
Konserter: Saltdal kirke var i 2025 utleid til konsert 4 (5, 3) ganger. Blant konsertarrangørene 
kan nevnes Ensemble Ylajali, Rognan damekor og Søsknene Brodersen. 
 
Vi arrangerte selv 0 (0, 1) konserter/musikkandakter i Saltdal kirke.  
 
Øvre Saltdal kirke var utleid til konsert 1 (1, 1) ganger. Arrangementet var det årlige «Vi synger 
julen inn» slik tradisjonen er. 
 
Vi arrangerte selv 0 (0, 0) konserter/musikkandakter i Øvre Saltdal kirke. 
 
Salmekvelder: Det ble arrangert 10 (3, 1) salmekvelder i 2025. Salmekveldene ble i hovedsak 
arrangert i Saltdal kirke. En gang hvert halvår legger vi salmekvelden til Saltdal sykehjem. 
Salmekvelden i mai arrangerte vi på Tørst’n Bar hvor vi prøvde ut konseptet pubsalmekveld 
for første gang.  
   
Kirkens instrumenter: Vi låner for tiden Saltdal kommunes flygel som står i Saltdal kirke på 

ubestemt tid – i påvente av at vi skal få til å skaffe oss et eget flygel. Det anbefales at vi aktivt 

gjenopptar arbeidet med å få samlet inn penger til nytt flygel. 

 

I samarbeid med Bodø kirkelige fellesråd, Bjørn Andor Drage og orgelbyggeren vi primært 

samarbeider med, har vi gratis fått forsyne oss av det vi ønsket av orgelpiper fra det gamle 

domkirkeorgelet i Bodø. Dette pipematerialet er av god kvalitet og kan bearbeides slik at det 
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kan tas i bruk hos oss for å komplettere orgelet i Saltdal kirke. Vi hentet det vi trengte helt på 

slutten av 2020 og fraktet det til Saltdal kirke hvor det har stått lagret siden da, i påvente av 

videre arbeid med orgelet her. Våren 2023 fikk vi ved hjelp av orgelbygger, reparert og 

tilpasset nok pipemateriale slik at vi fikk satt inn ett av de fem manglende registrene i orgelet. 

 

Ved utgangen av 2025 mangler fortsatt de 4 siste av 5 registre i orgelet.  

Det har i løpet av 2025 ikke blitt prioritert økonomisk å fortsette arbeidet med å fullføre 

orgelet i Saltdal kirke. Det anbefales derfor at vi prioriterer en ferdigstillelse av orgelet og at vi 

fortsetter å samle inn penger til å finansiere så mye som mulig av dette arbeidet.  

                                                                                  

                                                                                              

Diakoni, fellesskap og misjon 
 
 
Tirsdagstreff: Det har blitt arrangert tirsdagstreff hele året både i Kirkestua og på 
menighetssenteret. Siste tirsdagstreff før jul ble det holdt julebord for begge menighetene på 
menighetssenteret med julemat fra Nordnes kro. 
 
Andakter: Det er andakt på Heimly og Sykehjemmet i snitt hver 14. dag. 
På Vensmoen har vi andakt på Fløyveien 14 en gang i måneden. 
  
Kirkekaffe: I 2025 har det vært kirkekaffe bak i kirka etter gudstjenester i Saltdal kirke, og på 
Kirkestua i Øvre Saltdal kirke 
 
Fester: Mandag 13. oktober arrangerte vi inspirasjonskveld på menighetssenteret for alle våre 
frivillige i begge menigheter. Vi hadde engasjert Dorte Kappelgaard til å holde foredrag om 
frivillighet. Det var totalt 40 deltakere på dette arrangementet. 
 
Fasteaksjonen: I 2025 ble fasteaksjonen gjennomført i begge menigheter i form av et felles 
fasteaksjonsløp som ble arrangert på Maria budskapsdag. I tillegg har det blitt tatt opp flere 
offer til formålet. Totalt kom det inn kr. 38 138,- (20 443,- / 39 797,-). 
 
Bibel-/samtalegrupper: Det var (minst) en bibelgruppe og en bønnegruppe som møttes 
jevnlig i 2025. 
 
Allehelgensdag: Det ble invitert til minnegudstjeneste lørdag (allehelgensaften) i begge 
kirkene. Det var jevnt over godt oppmøte på begge gudstjenestene. Allehelgensgudstjenesten 
søndag 2.november ble dessverre avlyst. 
  
Adventskafé: Årets Adventskafé ble arrangert på Menighetssenteret 29. november. . 
Inntekten ble på kr. 80 126,- (76 749,- / 67 325, -). 
 
Adventskafeen har mange gode medhjelpere, og vi ønsker å takke alle som har bidratt med 
planlegging, gevinster, loddsalg, lefsebaking og annen matlaging, håndarbeid m.m. 
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Mannsklubben: Mannsklubben har hatt sine faste møter. 
 
Språkpraksis: Fram til mars 2025 hadde vi Olga Shishnikova fra Ukraina på språkpraksis en og 
to ganger i uka. Hun bidro i den daglige driften av kirkekontoret, på tirsdagstreff og ved andre 
anledninger.    
 
50-årskonfirmanter: I 2025 var det felles 50-årskonfirmantmarkering for begge menighetene i 
Saltdal kirke søndag 15. juni med god deltakelse. 
 
Misjon: Tidligere har sognene hatt flere misjonsavtaler som vi jevnlig har samlet inn penger til. 
I 2025 har Saltdal menighet kun hatt én misjonsavtale med Det norske misjonsselskap.   
 

 

Informasjon og økonomi 
 
 
Økonomi: Driftsregnskapet for 2025 viser et merforbruk på kr. 26 871,76. Merforbruket for 
2025 kommer av opprydding i manglende etterbetalinger i lønnsjusteringer og 
kjøregodtgjørelser fra år tilbake som ble utbetalt i desember, økte pensjonsutgifter og økte 
forsikringer på kirkene.   
 
Kommunen tildelte kirken kr. 4 105 000,- i 2025. Kr. 200 000,- av disse var øremerket skifte av 

tak på dåpssakristiet ved Saltdal kirke. Statlig tilskudd til trosopplæring var på kr. 215 000,- 

(365 000,-, 0-). Tilskudd fra kulturdepartementet til vårt arbeid på krigskirkegårdene og ulike 

minnesmerker i Saltdal var på kr. 348 300,-. 

I 2025 kom det totalt inn kr. 130 058,- (147 744,-) i offer. Av dette beløpet var kr. 72 626,- (59 
097,-) til eksterne offerformål mens kr. 57 432,- (88 646,-) var til egne formål. 
 

Menighetsbladet: I 2025 kom menighetsbladet ut med 4 nummer. Redaksjon har bestått av:  
Kjell Gunnar Skodvin, Harry Edvardsen, Kirsten Vik Eriksen, Børge Fure og Toril Aunan. Det har 
kommet endel tilbakemeldinger på at ikke alle husstander får menighetsbladet, og dette 
skyldes at menighetsbladet klassifiseres som uadressert post. Hvis en har reservert seg for 
dette, mottar en derfor ikke menighetsbladet. Saltdal kirkekontor mottar en hel del ekstra 
utgaver, og distribuerer ut til de som melder inn at de ikke får bladet.  
 
Annet informasjonsarbeid: Informasjon om aktivitet og gudstjenester legges ut på vår 
Facebook-side, vår hjemmeside www.saltdalkirken.no og på Den norske kirkes side 
www.skjerikirken.no. Det benyttes også fysiske plakater for å informere om aktivitet.  
 
Annonsering av gudstjenestene i avisene gjennom året 2025 har blitt nedprioritert grunnet at 
kontormedarbeider har vært sykemeldt hele dette året.  
 

 
 

http://www.saltdalkirken.no/
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Kirker, menighetshus og kirkegårder 
 
 
Kirkene: Det har ikke vært utført større vedlikeholdsarbeid på noen av kirkene i 2025. 
 
Det planlagte skiftet av tak på dåpssakristiet ved Saltdal kirke ble ikke utført, da det ikke lyktes 
å få tak i kvalifiserte håndverkere. Rammetilskuddet på kr. 200 000,- som var øremerket skifte 
av taket på dåpssakristiet er avsatt i bundet fond.  
 
Saltdal kommune vedtok i desember 2025 at det skal skiftes tak på Saltdal kirke, og har satt av 
kr. 4 200 000,- til dette. I samråd med byggforvaltningsavdelingen i Saltdal kommune er en 
blitt enige om at anbudet som går ut på skifte av tak på Saltdal kirke også skal omfatte 
dåpssakristiet. Planlagt oppstart høsten 2026. 
 
Hullene i bordkledningen etter hakkespetten på begge kirkene er ikke tettet enda, men det er 
hengt opp silhuetter av hakkespetter rundt om kirkene. Dette har forhindret nye skader, da 
hakkespettene er territoriale og skyr områder der det allerede er en hakkespett.  
 
Brannsikring av begge kirkene ligger i den langsiktige økonomiplanen til Saltdal kommune.  
 
Lysstyringen til parkering og kirkegård samt flombelysning i Øvre Saltdal ble skiftet ut høsten 
2025. Dessverre ble den ene flombelysningen kjørt ned av brøytemannskapet til Saltdal 
kommune rett før jul. Saltdal kommune skal sette opp ny flombelysning, og legge alle kabler i 
luftspenn ned i bakken våren 2026. 
                              
Menighetssenteret: Menighetssenteret benyttes ofte både til egen virksomhet og ved utleie.  
Det er ikke utført vedlikehold/oppussing av betydning på menighetssenteret.  
 
Kirkestua: Brukes fortsatt mest til minnesamvær og egne aktiviteter. Det er kjøpt inn nye 
gardiner til hele Kirkestua. Det har ikke blitt gjennomført større vedlikehold utover det vanlige 
vedlikeholdet på kirkestua i 2025.  
 
Krigskirkegårdene 
I 2025 har arbeidet ved krigskirkegårdene vært videreføring av prosjekt startet opp i 2024. 
Endel skogning og rydding rundt og mellom krigskirkegårdene er utført. Navneplakettene på 
den tyske krigskirkegården er hevet opp fra gressmatten, dette arbeidet er ikke ferdigstilt.  
  
Det var i 2025 80 år siden 2. verdenskrig tok slutt. Dette ble markert på Botn krigskirkegårder 
torsdag 8.mai med program utarbeidet av Minnekulturfond Blodveien og konservator ved 
Nordlandsmuseet/Blodveimuseet. Derfor ble det lagt mye arbeid inn i vårstellet på 
kirkegårdene.  
 
Gjennomføringen av arbeidet på krigskirkegårdene har for en stor del vært utført av ansatte 
på Vev-Al-Plast i samarbeid med kirkegårdsarbeider. 
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Kirkegårdene 
I 2025 har vi leid inn 4 ungdommer som har bistått kirkegårdsarbeider i ulike perioder 
igjennom sommeren. I tillegg har kirketjener bistått i stor grad ute, slik at vi har vært stort sett 
selvhjulpen i utedriften gjennom sommeren. Vev-Al-Plast har vært leid inn til graving av graver 
under ferieavvikling, og hatt fast søppeltømming på begge kirkegårdene.  
 
Kirkegårdene har vært i god stand stort sett gjennom hele sommersesongen. Det ble litt sein 
oppstart med gressklipping på vårparten, men dette løste seg fort når vi fikk tak i flere 
sommervikarer.  
 
På begge kirkegårdene er de gamle gravminnene som har ligget lagret i hauger og skjemmet 
kirkegårdene fjernet. Det er i tillegg fjernet mange gravsteiner fra tidligere slettede graver, og 
dette arbeidet vil fortsette i 2026.   
 
Siste del av kirkegårdsgjerdet langs gammelkirkegården mot seremonirommet på Rognan er 
kommet opp. Deler av gjerdet som har vært dårlig er fjernet på den nye kirkegården på 
Rognan, og det jobbes videre med vedlikehold av gjerder ved Saltdal kirke. 
 
Det er satt opp en informasjonstavle ved parkeringen ved Øvre Saltdal kirkegård, der 
informasjon om kirkegården og arrangement i kirka annonseres.  
 
Arbeidet med å få den sørligste vannposten på Øvre Saltdal kirkegård i drift er satt i gang, og 
vil forhåpentligvis være ferdigstilt våren 2026.   
 
Utvidelse av Øvre Saltdal kirkegården vil legges inn i investeringsbudsjett for 2026. 
 
I 2025 ble det plantet på ca. 150 legatgraver og 38 krigsgraver/-minner. Dette ble gjort av 
administrasjonen og frivillige fra menighetene. 
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Oppsummering 
 
  
Menighetsrådene i Saltdal og Øvre Saltdal vil takke alle som har bidratt med arbeidsinnsats, 
forbønn og gaver. Dette er vi helt avhengig av for å opprettholde det kirkelige arbeidet i bygda 
vår. Som menighetsråd, ansatte og frivillige er vi sammen om å skape ei åpen og inkluderende 
folkekirke for saltdalingene. 
 

Vedtatt i Saltdal felles menighetsråd: 19.02.2026. 
 
 
 

Saltdal, 19.02.2026 

 

 

Toril Aunan (sign.)     Sonja Varem (sign.) 

 Kirkeverge                                           Leder Saltdal felles menighetsråd   


